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Protokół nr IV/03

Początek sesji:
- Godz. 1200

Zakończenie obrad:
- Godz. 1530

W dniu 14 lutego 2003 roku w sesji uczestniczyło 18 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście.
Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego.
Ad. 1
Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła posiedzenie i po powitaniu gości
oraz radnych stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu
uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2
Przedstawienie porządku obrad

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady przedstawiła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Starosty z realizacji uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu w okresie od
poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2002 rok.

https://bip.starostwolebork.pl/artykul/protokol-nr-iv-03


7. Sprawozdanie z działalności komisji bezpieczeństwa i porządku za 2002 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego oraz
podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę
nieruchomości oraz podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/116/2000 Rady
Powiatu Lęborskiego z dnia 15 września 2000 roku w sprawie zasad udzielania
bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących mienie Powiatu Lęborskiego
oraz podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie środków specjalnych gromadzonych
przez niektóre jednostki Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie delegowania radnych Rady Powiatu
Lęborskiego na członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVII/77/2000 Rady
Powiatu Lęborskiego z dnia 2 czerwca 2000 roku w sprawie przystąpienia Powiatu
Lęborskiego do Stowarzyszenia powiatów, miast i gmin „Ochrona pradoliny rzeki Łeby i
wód Bałtyku” oraz podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w statucie powiatu lęborskiego
oraz podjęcie uchwały.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady
Powiatu Lęborskiego na rok 2003 oraz podjęcie uchwały.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji
Rewizyjnej Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2003 oraz podjęcie uchwały.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu
Lęborskiego na rok 2003 oraz podjęcie uchwały.
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
19. Wnioski i oświadczenia radnych.
20. Zamknięcie obrad.

Ad. 3
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie przyjęła protokół nr III/02 z posiedzenia
odbytego 30 grudnia 2002 roku.

Ad. 4
Interpelacje i zapytania radnych

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poinformowała, iż w okresie od poprzedniej
sesji na jej ręce nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania.



Radny Waldemar Walkusz stwierdził, iż z niepokojem odbiera coraz częstsze sygnały o
ewentualnej likwidacji niektórych powiatów. Dodał, iż w przypadku podjęcia takich
decyzji przez rząd powiat lęborski będzie poważnie zagrożony. W związku z powyższym
zapytał, czy Zarząd Powiatu podjął działania zmierzające do poszerzenia i utrzymania
powiatu lęborskiego. Jeżeli nie, to zasugerował pilne zajęcie się tą kwestią i ewentualne
powołanie komisji doraźnej.
Następnie zapytał, jak wygląda kwestia dalszego funkcjonowania szpitala w Lęborku.

Ad. 5
Sprawozdanie Starosty z realizacji uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu w okresie od
poprzedniej sesji

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż zgodnie z sugestią Rady z
poprzedniej sesji sprawozdanie Starosty zostało dostarczone radnym na piśmie wraz z
materiałami na sesję. W związku z tym, iż wszyscy radni mieli możliwość zapoznania
się z jego treścią, zapytała czy pod adresem Starosty są jakieś uwagi bądź pytania.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Radny Andrzej Bladoszewski podziękował, za przygotowanie sprawozdania w takiej
formie, jednocześnie stwierdzając, iż niektóre jego punkty są przedstawione zbyt
lapidarnie. W związku z tym poprosił o bardziej szczegółowe przedstawienie kwestii
zawartego porozumienia z biblioteką miejską oraz zmiany dotychczasowych
porozumień z miastem Lęborkiem i Łebą dotyczących utrzymania dróg powiatowych.

Ryszard Wenta – Wicestarosta w uzupełnieniu pkt 9 sprawozdania Starosty dot.
wykonania uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej SPS ZOZ poinformował, iż
na dzień dzisiejszy Rada odbyła dwa posiedzenia oraz, że został powołany jej
wiceprzewodniczący, Pan Marian Borek. Ponadto Rada zaopiniowała pozytywnie plan
zakupów inwestycyjnych na 2003 rok, plan niezbędnych remontów oraz wykaz sprzętu
zbędnego do zbycia w drodze sprzedaży lub darowizny na rzecz innych
zainteresowanych zakładów opieki zdrowotnej. Dodał, iż zakupy, które proponuje
dyrekcja SPS ZOZ mają być dokonane ze środków własnych, a głównie z dodatkowych
pieniędzy pozyskiwanych przez SPS ZOZ z zewnątrz. W tym miejscu gorąco
podziękował Burmistrzowi Miasta Lęborka za to, iż w przyjętym przez Radę budżecie
zarezerwowano kwotę w wysokości 50 tys. zł na dofinansowanie zakupu zestawu do
wideoendoskopii dla szpitala w Lęborku.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poinformowała, iż odpowiedzi na powyższe
pytania zostaną udzielone w pkt 18 porządku obrad.



Ad. 6
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2002 rok.

Zdzisław Korda – kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawił
sprawozdanie z działalności placówki za 2002 rok.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Edward Kotowski – przewodniczący komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej
przedstawił krótką informację na temat Europejskiego Roku Osób Niepełnosprawnych.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radna Jolanta Szajowska nawiązując do niewykorzystanych środków PFRON-u na
turnusy rehabilitacyjne dla dzieci, zwróciła się do radnych z prośbą o wspólne
zastanowienie się skąd pozyskać dodatkowe środki na dofinansowanie takich
wyjazdów dla dzieci z najuboższych rodzin. Dodała, iż niektóre rodziny nie stać na to,
aby dofinansować turnus rehabilitacyjny dla dziecka nawet w wysokości 200 – 300 zł.

Radny Waldemar Walkusz zapytał, czy w budżecie na 2003 rok są zabezpieczone
środki na wszystkie najpilniejsze potrzeby PCPR wymienione w sprawozdaniu.
Następnie odniósł się do pkt 4 sprawozdania w którym jest mowa o potrzebach
przedłożonych przez dyrektorów domów dziecka na rok 2003 i lata następne.
Stwierdził, iż w sprawozdaniu nie ma informacji na ten temat w związku z czym
poprosił o przedstawienie tych potrzeb oraz poinformowanie jakie rodzą one skutki
finansowe.
Dalej nawiązał do informacji dot. potrzeby zatrudnienia w ośrodku interwencji
kryzysowej psychologa – pedagoga i zapytał, czy być może do dnia dzisiejszego udało
się takiego pracownika pozyskać.

Zdzisław Korda – kierownik PCPR poinformował, iż w kwestii zabezpieczenia środków
niezbędnych do realizacji zadań i prawidłowego funkcjonowania jednostki w dniu
wczorajszym rozmawiał ze Skarbnikiem Powiatu i uzyskał zapewnienie, że wszystkie
kierowane w tej sprawie wnioski znajdą uznanie Zarządu.
Następnie odpowiadając na zapytanie dot. potrzeb domów dziecka stwierdził, iż
szczegółowy wykaz takich potrzeb w zakresie pomocy społecznej zostanie Radzie
przedstawiony w późniejszym terminie. Dodał, iż szacunkowo potrzeby te będą się
zamykały w kwocie ok. 1.800.000 zł.
Dalej odnosząc się do zapytania dot. zatrudnienia poinformował, iż na dzień dzisiejszy
w jednostce pracuje 11 osób i w dalszym ciągu istnieje potrzeba zatrudnienia
psychologa – pedagoga, gdyż rodzin znajdujących się w kryzysie wciąż przybywa.



Ad. 7
Sprawozdanie z działalności komisji bezpieczeństwa i porządku za 2002 rok

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił sprawozdanie z działalności komisji
bezpieczeństwa i porządku za 2002 rok.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 8
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego

Jacek Woronowicz – Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie
wygaśnięcia mandatu radnego.

Rada w obecności 18 radnych – 17 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
podjęła uchwałę nr IV/24/03 Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie wygaśnięcia
mandatu radnego.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości

Ryszard Wenta – Wicestarosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie
wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości wraz z uzasadnieniem.

Marian Borek – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej
poinformował, iż komisja wydała pozytywną opinię do powyższego projektu uchwały.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/25/03 Rady
Powiatu Lęborskiego w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Radny Tadeusz Piechowski wniósł o odstąpienie od czytania na sesji uzasadnień do
projektów uchwał.

Rada przyjęła powyższy wniosek przez aklamację.
Ad. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/116/2000 Rady
Powiatu Lęborskiego z dnia 15 września 2000 roku w sprawie zasad udzielania
bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących mienie Powiatu Lęborskiego

Ryszard Wenta – Wicestarosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany



uchwały nr XIX/116/2000 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 15 września 2000 roku w
sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących
mienie Powiatu Lęborskiego.

Marian Borek – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej
poinformował, iż komisja wydała pozytywną opinię do powyższego projektu uchwały.
Rada w obecności 18 radnych - jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/26/03 Rady Powiatu
Lęborskiego w sprawie zmiany uchwały nr XIX/116/2000 Rady Powiatu Lęborskiego z
dnia 15 września 2000 roku w sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali
mieszkalnych stanowiących mienie Powiatu Lęborskiego.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie środków specjalnych gromadzonych przez
niektóre jednostki Powiatu Lęborskiego

Ryszard Wenta – Wicestarosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie środków
specjalnych gromadzonych przez niektóre jednostki Powiatu Lęborskiego.

Marian Borek – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej
poinformował, iż komisja wydała pozytywną opinię do powyższego projektu uchwały.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/27/03 Rady
Powiatu Lęborskiego w sprawie środków specjalnych gromadzonych przez niektóre
jednostki Powiatu Lęborskiego.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie delegowania radnych Rady Powiatu
Lęborskiego na członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie
delegowania radnych Rady Powiatu Lęborskiego na członków Komisji Bezpieczeństwa i
Porządku.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady przedstawiła opinię komisji
Bezpieczeństwa, Transportu i Drogownictwa. Poinformowała, iż opinia komisji do
powyższego projektu uchwały jest pozytywna oraz, że komisja zaproponowała na
członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku delegować przewodniczącego komisji -
Ryszarda Wentę i wiceprzewodniczącego - Tadeusza Piechowskiego. Dodała, iż



wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji.
Następnie zapytała, czy są inne kandydatury.

Wobec niezgłoszenia innych kandydatur poddała pod głosowanie projekt uchwały
uzupełniony o delegatów Rady Powiatu w osobach: Ryszard Wenta i Tadeusz
Piechowski.

Rada w obecności 18 radnych – 16 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę nr IV/28/03 Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie delegowania radnych
Rady Powiatu Lęborskiego na członków Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVII/77/2000 Rady
Powiatu Lęborskiego z dnia 2 czerwca 2000 roku w sprawie przystąpienia Powiatu
Lęborskiego do Stowarzyszenia powiatów, miast i gmin „Ochrona pradoliny rzeki Łeby i
wód Bałtyku”

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany
uchwały nr XVII/77/2000 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 2 czerwca 2000 roku w
sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do Stowarzyszenia powiatów, miast i gmin
„Ochrona pradoliny rzeki Łeby i wód Bałtyku”

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady przedstawiła opinię komisji Ochrony
Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. Poinformowała, iż opinia komisji do powyższego
projektu uchwały jest pozytywna oraz, że komisja zaproponowała jako drugiego
reprezentanta Powiatu w stowarzyszeniu przewodniczącego komisji – Zygmunta
Lisieckiego. Dodała, iż Zygmunt Lisiecki wyraził zgodę na pracę w stowarzyszeniu.
Następnie zapytała, czy są inne kandydatury.

Wobec niezgłoszenia innych kandydatur poddała pod głosowanie powyższy projekt
uchwały wraz z kandydaturą Zygmunta Lisieckiego.

Rada w obecności 18 radnych – 16 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę nr IV/29/03 Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie zmiany uchwały nr
XVII/77/2000 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 2 czerwca 2000 roku w sprawie
przystąpienia Powiatu Lęborskiego do Stowarzyszenia powiatów, miast i gmin
„Ochrona pradoliny rzeki Łeby i wód Bałtyku”
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.



Ad. 14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w statucie powiatu lęborskiego

Edward Kotowski – przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej przedstawił projekt
uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Lęborskiego wraz z uzasadnieniem.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Andrzej Bladoszewski odnosząc się do zmiany zaproponowanej w § 14 pkt 4
stwierdził, iż ustawa o samorządzie powiatowym nie przewiduje takich sesji jak
nadzwyczajne bądź uroczyste. Wobec powyższego zaproponował następujące
brzmienie pkt 4 § 14 statutu: „Terminów określonych w ust. 2 i 3 nie zachowuje się w
przypadku zwołania sesji w trybie art. 12 ust. 7.” Dodał, iż można by było zapisać, iż w
takim przypadku materiały na sesję doręcza się na 3 dni przed planowaną sesją.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poprosiła radcę prawnego o zajęcie
stanowiska w powyższej sprawie.

Artem Baranowski – radca prawny stwierdził, iż sesje nadzwyczajne czy uroczyste,
pomimo braku takiego określenia w ustawie, de facto istnieją. Dodał, iż być może
propozycja przedstawiona przez radnego A. Bladoszewskiego byłaby klarowniejsza,
lecz nic nie stoi na przeszkodzie, aby utrzymać taki zapis jaki zaproponowała Komisja
Statutowa.
Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego
Andrzeja Bladoszewskiego.

Rada w obecności 17 radnych – 4 głosami „za” przy 8 głosach „przeciwnych” oraz 5
głosach „wstrzymujących” odrzuciła powyższy wniosek.

Rada w obecności 17 radnych – 12 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę nr IV/30/03 Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie zmian w Statucie
Powiatu Lęborskiego.
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady
Powiatu Lęborskiego na rok 2003

Jacek Woronowicz – Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie
zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2003.



Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/31/03 Rady
Powiatu Lęborskiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Powiatu
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 16
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji
Rewizyjnej Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2003

Jacek Woronowicz – Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie
zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2003.
Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady przedstawiła następujące stanowisko
Zarządu Powiatu w sprawie powyższego projektu uchwały:
„Zarząd Powiatu Lęborskiego na posiedzeniu w dniu 6 lutego 2003 roku po
przeanalizowaniu projektu uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie zatwierdzenia
planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2003 uznał, iż
przedstawiony zakres kontroli komisji nie nosi znamion planu, gdyż brak w nim jest
terminów realizacji wyszczególnionych zadań. W związku z powyższym wnosi o
uzupełnienie przez Komisję Rewizyjną zakresu kontroli o harmonogram jego realizacji,
nie wnosząc jednak uwag, co do samego zakresu.”
Poinformowała, iż Komisja Rewizyjna przygotowała autopoprawkę do przedstawionego
planu kontroli, a o jej przedstawienie poprosiła Piotra Gontarka – przewodniczącego
komisji.

Piotr Gontarek – przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił autopoprawkę do
projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok
2003.
Autopoprawka stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Dalej poinformował, iż do Komisji Rewizyjnej wpłynęła skarga Pana Jerzego
Zielińskiego, którą komisja rozpatrzy na najbliższym posiedzeniu. Dodał, iż o wynikach
analizy tej skargi komisja poinformuje Radę Powiatu.

Radny Waldemar Walkusz stwierdził, iż w związku z rezygnacją przez Macieja Szredera
z funkcji radnego, który był jednocześnie członkiem Komisji Rewizyjnej Rada Powiatu
powinna zastanowić się nad uzupełnieniem składu komisji. Dalej nawiązując do
przyjętego w dniu dzisiejszym zapisu w statucie powiatu, który mówi, że w skład
Komisji Rewizyjnej wchodzą przedstawiciele wszystkich klubów zaproponował, aby
jednocześnie zastanowić się nad zmianą składu komisji również pod tym kątem.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przedstawioną



autopoprawkę.
Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie przyjęła przedstawioną autopoprawkę.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/32/03 Rady
Powiatu Lęborskiego w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady
Powiatu Lęborskiego na rok 2003.
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 17
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu
Lęborskiego na rok 2003

Jacek Woronowicz – Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie
zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu Lęborskiego na rok 2003.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.

Radny Waldemar Walkusz nawiązując do zaproponowanej w miesiącu lipcu i sierpniu
przerwy wakacyjnej stwierdził, iż do dobrej tradycji Rady Powiatu poprzedniej kadencji
należały comiesięczne sesje. Stwierdził, iż pomimo głosów zadowolenia ze strony
niektórych radnych, należałoby w planie pracy Rady również uwzględnić posiedzenia w
tych miesiącach. Dalej zaproponował przeniesienie tematu sesji wrześniowej,
dotyczącego stanu zabezpieczenia higieny szkolnej w placówkach oświatowych oraz
bezpieczeństwa uczniów w szkołach powiatu lęborskiego w I półroczu 2003 r. na drugą
połowę sierpnia, co jego zdaniem umożliwiłoby przedyskutowanie tych spraw przed
rozpoczęciem roku szkolnego. Dodał, iż również na forum Rady należałoby zająć się
kwestią podjęcia niezbędnych działań zmierzających do utrzymania powiatu
lęborskiego.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poinformowała, iż w planie pracy Rady
poprzedniej kadencji zawsze była uwzględniona przerwa wakacyjna. Dodała jednak, iż
w miarę potrzeb sesje będą organizowane częściej.

Radny Edward Kotowski w imieniu Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej
poinformował, iż komisja w swoim planie pracy kwestię higieny szkolnej przewidziała
na początku września, wobec czego zasadne jest przedstawienie tego tematu na sesji
w miesiącu wrześniu, po posiedzeniu komisji.

Radna Adela Muzykiewicz przychyliła się do wniosku radnego Waldemara Walkusza,
jednocześnie proponując, aby problemem higieny szkolnej zająć się już na



czerwcowym posiedzeniu Rady.

Radna Małgorzata Szauła zaproponowała utrzymanie tematu higieny szkolnej w
miesiącu wrześniu.

Danuta Mikołajczyk – Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wszystkie wniesione
uwagi będą w miarę możliwości i potrzeb na bieżąco w pracy Rady uwzględniane.
Następnie poddała pod głosowanie przedstawiony wyżej projekt uchwały.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę nr IV/33/03 Rady
Powiatu Lęborskiego w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu Lęborskiego
na rok 2003.
Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 18
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski odnosząc się do zapytania radnego Waldemara
Walkusza dot. działań Zarządu Powiatu w zakresie umocnienia i utrzymania Powiatu
Lęborskiego na wstępie poinformował, iż powiat powstał 1 stycznia 1999 roku, po 23
latach nieobecności, okrojony o dwie gminy Łęczyce i Choczewo, które znalazły się w
granicach powiatu wejherowskiego. Taka sytuacja zaniepokoiła władze powiatu oraz
partie polityczne, działające na terenie powiatu, które to w roku 1999 zajęły
stanowisko, jednoznacznie opowiadając się za umocnieniem i rozszerzeniem powiatu
lęborskiego o okrojone gminy.
W tym celu na przestrzeni roku 2000 władze powiatu lęborskiego kilkakrotnie
odwiedzały gminy Łęczyce i Choczewo, spotykając się z bardzo zimnym przyjęciem.
Pomimo tego podjęte starania w dalszym ciągu były kontynuowane, między innymi
poprzez spotkania i rozmowy z wicewojewodami oraz parlamentarzystami. W toku
dalszych prac wystąpiono do wszystkich instytucji, które prowadzą działalność na
terenie powiatu o zajęcie stanowiska, czy w przypadku poszerzenia powiatu byłyby one
w stanie obsłużyć dodatkowo dwie gminy. Wszystkie instytucje odpowiedziały
pozytywnie.
Dalej poinformował, iż w te działania włączyła się również Rada Powiatu Lęborskiego,
która przyjęła stanowisko dotyczące umocnienia powiatu. Stanowisko Rady zostało
przesłane do rządu, sejmu oraz wszystkich parlamentarzystów z naszego okręgu, jak
również do gmin ościennych. W odpowiedzi gmina Łęczyce zajęła stanowisko, iż
włączenie jej do powiatu lęborskiego nie leży w interesie gminy. Powiat Wejherowski
również wyraził ostry sprzeciw, przeciw odłączeniu tych gmin z jego terytorium. W
grudniu 2001 roku Zarząd Powiatu złożył wniosek do Ministra Spraw Wewnętrznych i



Administracji o włączenie gminy Łęczyce i Choczewo do powiatu lęborskiego. Wniosek
został załatwiony negatywnie, m. in. ze względu na brak zgody ze strony tych gmin.
Następnie nawiązując do doniesień prasowych, o potrzebie likwidacji niektórych
powiatów poinformował, iż w ostatnim czasie w Słupsku odbyło się spotkanie z
Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji p. Janikiem, na którym sprawa ta była
omawiana. Generalnie nie padło tam stwierdzenie, iż nastąpi w sposób administracyjny
likwidacja części powiatów, a jedynie zasugerowano rozważenie celowości istnienia
bardzo małych powiatów, liczących 45 tys. mieszkańców, których w Polsce jest dużo.
Kończąc stwierdził, iż w najbliższym czasie Zarząd Powiatu nawiąże kontakt z nowymi
władzami gminy Choczewo i Łęczyce, aby ponownie rozważyć możliwość włączenia
tych gmin do powiatu lęborskiego.

Ryszard Wenta – Wicestarosta Lęborski odpowiadając na zapytanie radnego
Waldemara Walkusza dot. funkcjonowania szpitala poinformował, iż kondycja
finansowa SPS ZOZ w Lęborku jest jedną z najlepszych w Województwie Pomorskim.
Pomimo tego placówka ma problemy finansowe i wynik finansowy na koniec 2002 roku
zamknie się najprawdopodobniej stratą wynoszącą ok. 2.900000 zł. Dodał, iż głównie
będzie ona spowodowana realizacją tzw. „ustawy 203” o negocjacyjnym systemie
kształtowania wynagrodzeń, na którą nie było pokrycia w środkach otrzymywanych z
Kasy Chorych. Poinformował, iż PRKCH nie wywiązała się w całości z podpisanych ze
szpitalem umów, wobec czego szpital, aby odzyskać sporne należności, które na dzień
dzisiejszy wynoszą 3.887 tys. zł wystąpił na drogę sądową.
Dalej stwierdził, iż na wypadek zagrożenia utrzymania płynności finansowej SPS ZOZ
ma przygotowany plan awaryjny, który pozwoli na jego dalsze prawidłowe
funkcjonowanie. Szczegółowych informacji na ten temat udzieli dyrektor jednostki w
informacji jaką zgodnie z planem pracy Rady przekaże na sesji w miesiącu wrześniu.
Następnie odnosząc się do zapytania radnego Andrzeja Bladoszewskiego dot.
porozumień zawartych z Miejską Biblioteką Publiczną oraz Miastem Lębork i Łeba
poinformował, iż w/w porozumienia zostały na dzień dzisiejszy jedynie uzgodnione
ustnie i przyjęte przez Zarząd Powiatu, jednak do ich podpisania, jak zostało to
przekazane w sprawozdaniu, jeszcze nie doszło. Wyraził nadzieję, że nastąpi to w
najbliższym czasie.
Dalej poinformował, iż porozumienie z Miejską Biblioteką Publiczną będzie zawarte na
okres dłuższy niż rok, co spowoduje, iż nie trzeba będzie go co roku publikować w
Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. Zmianie ulegać będzie jedynie
załącznik, w którym zostaną szczegółowo wymienione zadania powierzone Bibliotece,
wysokość środków przeznaczonych na ich realizację, sposób ich rozliczania oraz zakres
odpowiedzialności. Dodał, iż na pełną realizację zadań powierzonych Bibliotece
potrzeba 18 tys. zł, a w projekcie budżetu przygotowanym przez poprzedni Zarząd
zarezerwowano kwotę w wysokości 4 tys. zł. Poinformował, że obecny Zarząd



zwiększył te środki do wysokości 6 tys. zł.
Odnosząc się do zmiany porozumień zawartych z Miastem Lębork i Łeba dot.
utrzymania dróg powiatowych poinformował, iż ich renegocjacja była konieczna ze
względu na szczupłość środków, co spowodowało, niemożność realizacji tych
porozumień w obecnej formie. Dodał, iż przy dotychczasowej praktyce, gdzie część
subwencji drogowej była zabierana na inne cele, odbywało się to kosztem utrzymania
dróg położonych na terenie gmin wiejskich. Zmiana porozumień ma na celu uniknięcie
takich sytuacji i doprowadzenie do tego, aby ewentualne pomniejszenia środków były
rozłożone w jednakowym stopniu na wszystkie drogi.
Dalej poinformował, iż Burmistrz Miasta Łeby wyraziła zgodę na całkowity zwrot
kosztów poniesionych przez Powiat na remont ul. Nadmorskiej. Powyższy zwrot
kosztów ma nastąpić w ciągu czterech lat.

Radny Waldemar Walkusz po raz kolejny wyraził niepokój z powodu sygnałów o
likwidacji części dotychczasowych powiatów i zaapelował do wszystkich, aby w
dalszym ciągu podejmować działania, niezbędne do utrzymania powiatu lęborskiego.
W związku z tym m. in. zasugerował, aby podjąć rozmowy z gminą Potęgowo w celu
włączenia jej w granice naszego powiatu..

Radny Tomasz Tutak nawiązując do kwestii likwidacji powiatów stwierdził, iż takich
sygnałów nie należy przekazywać do wiadomości publicznej. Jego zdaniem jest to
przedwczesne i może jedynie wywoływać niepotrzebne obawy społeczeństwa. Dalej
jednoznacznie stwierdził, iż decyzja o likwidacji powiatów jest decyzją polityczną i
żaden rząd, który chce się utrzymać przy władzy jej nie podejmie. Dodał, iż powiaty są
bardzo istotnym szczeblem samorządu w dwóch sprawach: po pierwsze w sprawie
tworzenia tzw. społeczeństwa obywatelskiego, a po drugie w kontekście wejścia Polski
do Unii Europejskiej są najlepiej przygotowane do zaabsorbowania środków
akcesyjnych i unijnych.

Radny Waldemar Nowicki poinformował, iż uczestniczył 12 stycznia br. w spotkaniu w
Starogardzie Gdańskim, gdzie również m. in. obecni byli parlamentarzyści. Na tym
spotkaniu nie było jakiejkolwiek mowy o likwidacji powiatów, a wręcz przeciwnie,
bardzo mocno podkreślono rolę powiatów w procesie integracji Polski z Unią
Europejską.

Ad. 19.
Wnioski i oświadczenia radnych

Radna Jolanta Szajowska nawiązując do kwestii finansów powiatu zaproponowała, aby
poszukać oszczędności w zakresie ogrzewania.



W związku z tym wniosła do Zarządu Powiatu o zainteresowanie się kwestią budowy
ciepłowni geotermalnych, z których korzystałyby jednostki powiatowe oraz o
wyliczenie ewentualnych oszczędności finansowych z tego tytułu. Dodała, iż według jej
wiedzy, to źródło energii cieplnej jest bardzo tanie i być może okaże się korzystnym
rozwiązaniem. Zaproponowała, aby tą kwestą zajął się Wydział Rolnictwa i Ochrony
Środowiska i w możliwie najkrótszym czasie udzielił odpowiedzi.

Ad. 20
Zamknięcie obrad

Wobec zrealizowania porządku dzisiejszych obrad Danuta Mikołajczyk –
Przewodnicząca Rady zamknęła IV sesję Rady Powiatu Lęborskiego.
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